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Важливість ефективного управління логістичними потоками в сучасному 

глобалізованому світі (на прикладі «кризи Суецького каналу») 

 

У XXI столітті роль поставок може здаватися не найзначнішою змінною у 

соціальному і економічному житті. Однак не потрібно забувати, що за останні 

десятиліття наш світ став набагато більш комплексним. Це призвело до 

створення безлічі зв'язків, часом невидимих, але відчутних, тільки-но вони 

дадуть збій. Саме тому вкрай важливо приділяти достатньо уваги управлінню 

логістичними процесами. 

Саме якість управління (чи скоріш її недолік) можна назвати одним з 

факторів, які призвели до того, що Ever Given, японський контейнеровоз 

довжиною майже 400 метрів, яким керує тайванська компанія Evergreen Marine, 

23 березня 2021 року застряг в Суецькому каналі, повністю перекривши цей 

найважливіший судноплавний шлях між Європою і Азією. Майже тиждень цей 

маршрут був закритий, і тільки 29 березня корабель вдалося зняти з мілини [1]. 

За даними Управління Суецького каналу (SCA), останні кораблі з більш 

ніж чотирьохсот, що застрягли в Суецькому каналі, пройшли через водний 

шлях в суботу, 3-го квітня [3]. 

Незважаючи на перші заяви про те, що пориви вітру були причиною 

посадки на мілину, глава Управління Суецького каналу Усама Рабі сказав, що 

«основними причинами, можливо, були технічні або людські помилки» [2]. 

Через Суецький канал проходить близько 12% світової торгівлі з 

оборотом товарів на суму понад 1 трлн доларів на рік [4]. Даний інцидент 

призвів до того, що сотні судів з різними вантажами, від нафти до розчинної 

кави, змушені були або чекати відкриття каналу, або змінити маршрут і пройти 

довгий шлях навколо південного краю Африки, що істотно збільшує час у 

дорозі і витрати на паливо. Компанія морської розвідки Lloyd's List 



 

51 

 Секція 1. Проблеми та перспективи розвитку економіки із урахуванням інноваційних тенденцій 

підрахувала, що закриття призвело до перебоїв у доставці товарів на суму 9,6 

млрд доларів кожен день, тобто приблизно 400 млн доларів на годину [5]. 

Ця подія вплинула не тільки на окремі компанії або навіть галузі, а й 

країни. Єгипет, який володіє Суецьким каналом і, відповідно, стягує плату за 

вхід, явно недоотримав значну частину доходів (наприклад, в 2020 році сукупна 

плата за користування каналом склала 5,61 млрд доларів) [1]. 

Уряду Сирії довелося вдатися до нормування палива в країні, оскільки 

блокування Суецького каналу затримала життєво важливі поставки і посилило 

брак нафти в країні [3]. 

Ще рік тому, коли COVID-19 почав широко розповсюджуватися по 

всьому світу, виникли питання і побоювання, що стосувалися глобальної 

торговельної системи. І хоча вона в значній мірі вистояла, проте нестача засобів 

індивідуального захисту, яка була на початку пандемії, а також боротьба за 

обмежені поставки вакцин показують, що модель ланцюжка поставок just-in-

time (від англ. «точно в строк»), цілком можливо, втрачає свою ефективність в 

умовах VUCA-світ і потребує переосмислення [6]. 

Цікаво, що авторитетне американське видання Harvard Business Review 

опублікувало статтю під назвою «Прийшов час переосмислити вашу глобальну 

логістику» ще на початку березня, тобто майже за два тижні до перекриття 

Суецького каналу [7]. Автори статті припускають, що проблема стала 

проявлятися ще в кінці 2019-го року, після того як погіршилися відносини між 

США і Китаєм. У такому випадку можна говорити, що Ever Given, який сів на 

мілину, став свого роду індикатором, але ніяк не першопричиною виникнення 

логістичного колапсу. 

Команда експертів з даних і аналітики з Dun & Bradstreet і E2open 

(компанія-розробник програмного забезпечення для ланцюжків поставок) 

проаналізувала вплив кризи на підприємства в різних частинах світу. Їх 

висновки засновані на щорічних даних про судноплавство, які відстежують 

судна і матеріали, виявлені на борту суден, що прямують через Суецький канал 

[8]. 
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Обидві компанії прийшли до висновку, що «Європа – це регіон, який 

відчує найбільший вплив через блокування каналу. Компанії, розташовані в 

Азії, постраждають не тільки через затримку поставок з Європи, а й з-за браку 

порожніх контейнерів, які повертаються в їх регіон, що ще більше обмежить їх 

здатність доставляти товари по всьому світу» [9]. 

На думку експертів, найбільші втрати понесуть Великобританія, 

Німеччина, Іспанія, Бельгія, Австрія, Туреччина, Швейцарія, Італія, Нідерланди 

й Франція. При цьому основні втрати припадуть на такі основні галузі 

промисловості, як підприємства громадського харчування, будівництво, оптову 

торгівлю, хімічні та пов'язані з ними підприємства, послуги охорони здоров'я, 

роздрібну торгівлю продуктами харчування, промислові та комерційні машини 

і обладнання, виробництво металів і послуги з ремонту автомобілів [10]. 

Наслідки «кризи Суецького каналу» для країн, компаній і галузей по 

всьому світу може протривати ще кілька тижнів, а наслідки для міжнародної 

торгівлі і ланцюжків поставок, ймовірно, триватимуть набагато довше. Це 

повинно послужити нагадуванням і попередженням для керівників вищої 

управлінської ланки про те, наскільки важливим для ефективного управління є 

планування, особливо в умовах кризи. Адже, якщо керівник не знає, як 

відреагувати на кризу, яка може статися завтра, наслідки можуть бути 

плачевними, причому не тільки для окремо взятого підприємства, а й для 

світової економічної системи в цілому. 
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